
42

bezchybné, za čo patrí veľká vďaka IT kolegom z knižnice Michalovi Me-
sárovi a Michalovi Masárovi. Pracovníci ústavov v Košiciach a Nitre sa tak 
mohli aktívne zúčastniť podujatia, dávať otázky – pričom nemuseli strácať 
svoj vzácny čas cestovaním. 

Vzhľadom na vysoký záujem účastníkov a bohatú diskusiu sa z iniciatívy 
Knižničnej rady SAV bude konať aj ďalší seminár, tentoraz zameraný na 
problematiku otvoreného prístupu k informáciám (Open Access), a to najmä 
v súvislosti s programom Európskej únie pre financovanie výskumu a ino-
vácií – Horizont 2020. Z diskusie vyplynulo, že pracovníci SAV majú záu-
jem aj o problematiku tzv. predátorských časopisov a ich vplyvu na vedecké 
publikovanie.

jitka Dobbersteinová, Ústredná knižnica SAV

TÝŽDEň SLOVENSKÝCH KNIŽNíC 2016 
V ÚK SAV

V dňoch 29.2 – 4.3.2016 sa uskutočnil 17. ročník celoslovenského pod-
ujatia Týždeň slovenských knižníc. K podujatiu sa opäť pripojila i Ústredná 
knižnica SAV, ktorá sa snažila držať dlhodobého cieľa tohto podujatia, a to 
pozitívne zviditeľňovať knižnice verejnosti. ÚK SAV sa zamerala na od-
bornú verejnosť, ktorú tvoria pracovníci a doktorandi Slovenskej akadémie 
vied.

Knižnica v tomto týždni ponúkala registráciu novým čitateľom a pre-
registráciu starým čitateľom zadarmo, a taktiež odpúšťala používateľom 
sankčné poplatky za prekročenú výpožičnú lehotu.

Po minuloročnej pozitívnej odozve knižnica opäť zriadila jednodňové 
pracovisko pre registráciu nových a preregistráciu starých používateľov 
v priestoroch pri aule SAV na Dúbravskej ceste 9. Po registrácii do knižni-
ce je možné získať vzdialený prístup k elektronickým zdrojom i z pohodlia 
svojho domova (prístup k e-zdrojom je v rámci všetkých pracovísk SAV cez 
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IP adresy automaticky), a práve preto mnoho pracovníkov uvítalo túto mož-
nosť registrácie priamo v areáli SAV. Externé pracovisko v tento deň navští-
vilo 53 pracovníkov a doktorandov SAV. 

Zviditeľňovať knižnicu sa ÚK SAV snaží v posledných rokoch naj-
mä vizuálne, a to prostredníctvom umiestňovania rôznych „book art“ diel 
v priestoroch budov, kde sa pohybujú a pracujú pracovníci SAV. Drobné ex-
pozície boli umiestnené v budove pri aule SAV na Dúbravskej ceste a v bu-
dove predsedníctva SAV. 

Počas TSK 20156 v Ústrednej knižnici SAV bolo uskutočnených 108 
bezplatných registrácii/preregistrácii a odpustených 249 sankčných poplat-
kov spolu v sume 994,24 €. Študovňu v daný týždeň navštívilo 102 ľudí. 

Natália pastorková, Ústredná knižnica SAV

pracovníci ÚK SAV počas TSK 2016


